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  נוסחאות הכפל המקוצר

  

  :  נוסחאות כפל מקוצר3קיימות 

  

2  :הנוסחא להפרשי ריבועי�. 1 2
( )( )a b a b a b− = + −  

2:  לדוגמא
4 ?X − =  

2במקרה זה  2 2 2
, 2a X b= = , �,לכ 2a X b= = .  

2:נציב בנוסחא ונקבל 2 2
4 2 ( 2)( 2)X X X X− = − = + −  

  

2 : )בי� האיברי�+ סימ�  (נוסחא לדו איבר בריבוע. 2 2 2
( ) 2a b a ab b+ += +  

2:  לדוגמא
( 3) ?X + =  

,במקרה זה   3a X b=   : נציב בנוסחא ונקבל, =

2 2 2 2
* *( 3) 2 3 3 6 9X X X X X=+ = ++ ++  

  

2:  ) בי� האיברי�"סימ� (נוסחא לדו איבר בריבוע . 3 2 2
( ) 2a b a ab b− −= +  

2:  לדוגמא
( 5) ?X − =  

,במקרה זה   5a X b=   : נציב בנוסחא ונקבל, =

2 2 2 2
* *( 5) 2 5 5 10 25X X X X X− −=− = + +  

  .המינוס שיי$ למבנה של הנוסחא, 5- ולא 5הוא   b " ער$ ה, ל"חשוב לשי� לב שבנוסחא הנ

  

  ממצב של חיבור וחיסור למצב של מהירהנוסחאות הכפל המקוצר מאפשרות לנו לעבור בצורה 

לצמצ� ולפשט את המשוואות האלגבריות עמ� אנו , מה שמסייע לנו לפתור, כפל ולהיפ$

  .מתמודדי�

  

נוסחאות הכפל המקוצר עובדות לשני הכיווני� ועל כ� הכרחי לדעת לעבור מצד אחד של 

  :  השני ולהיפ$המשוואה לצד 

 2 2
( )( )a b a b a b− ⇔ + −  

2 2 2
( ) 2a b a ab b+ +⇔ +  

2 2 2
( ) 2a b a ab b− −⇔ +  

  

  


